全省计划新增农村薄弱学科教师3.5万

本报讯(记者 王红 实习生 龚芮)记者昨日从省教育厅获悉,今年起到2020年,我省将着力扩充农村教师队伍,计划新增农村薄弱学校短缺学科教师3.5万人。

按照计划,今年起,我省将以农村教师为重点,逐步建设满足义务教育均衡发展和普通高中多样化需要的中小学教师队伍。为吸纳引导更多的优秀人才到农村从教,我省将不断完善农村教师补充机制,继续实施农村义务教育学校教师特设岗位计划,每年选拔一批高等学校优秀毕业生到农村中小学任教;着力加强农村中小学教师继续教育,实施农村学校教育硕士师资培养计划,培养一批高素质农村中小学教师。在此基础上,我省将建立城镇教师到农村学校定期任教制度,大力推动城镇教师支持农村教育,鼓励支持退休的特级教师、高级教师到农村学校支教讲学,借此带动农村教师提升教学能力和业务水平

为促进教师资源合理配置,我省还将加强省级统筹,逐步建立农村教师补充新机制,计划到2020年,新增农村薄弱学校短缺学科教师3.5万人,解决中小学短缺学科教师不足问题。

残疾军人证 明年起换发

本报讯(记者 **李娜**)记者昨日从市民政部门获悉,民政部近日发出通知,要求各地做好残疾军人证换发工作。

根据通知要求,新证由批准机关统一办理。新证换发工作自2014年1月1日开始,至2014年12月31日结束。换证期间,新旧证件均有效。从2015年1月1日起,旧证作废。新证由批准机关统一办理。

民政部在通知中指出,各地民政部门要精心组织,集中力量,保质保量按时完成任务。对借换证之机搞不正之风或违规办理的,一经发现,严肃查处。

郑州市六县(市)抗旱麦播情况公示 (11月5日)

地域	预计麦播 面积	已播种 面积	已出苗 面积	查苗补种 面积	浇水 面积	完成 比例
	万亩	万亩	万亩	万亩	万亩	%
巩义市	34	34	23	2.8	15.6	100%
登封市	41.5	41.5	8.7	0	8	100%
新密市	42.2	42.2	13.2	0	12.7	100%
新郑市	46.1	45.9	34.5	0.1	38	99.6%
中牟县	31.2	31.2	29.2	0.4	66.9	100%
荥阳市	46.8	46.8	34.8	15	34	100%

三类单独招生15日起报名

被录取考生不再参加全国高考

本报讯(记者 王红)记者昨日从省招生办获悉,我省2014年普通高等学校职教师资、盲聋哑残疾生、高等职业院校等三大类提前单独招生考试报名将于本月15日启动,凡被提前单独招生院校录取的考生,不再参加高考或高职对口招生表述

按照规定,提前单独招生高校必须是 经教育部批准,并在我省安排有招收职教

师资、盲聋哑残疾生、高等职业院校单独招生计划的学校。其中,职教师资招生对象为省人力资源和社会保障厅下属技工学校应届毕业生和省供销合作总社下属的河南省财经学校、河南省高务学校、河南省工业科技学校、洛阳经济学校、驻马店财经学校等中专应届毕业生。盲聋哑残疾生招生对象为具有省残联确认的盲聋哑残疾证的考生,不包括四肢残疾等其

他残疾。高等职业院校招生对象为符合 普通高校招生全国统一考试条件的考生。

参加提前单独招生的考生,要按照普通高考报名的有关要求履行报名手续,报名时间为2013年11月15日9:00至12月18日17:00。

省招生办将对提前单独招生院校报送的拟录取名单进行审核,对违规、违纪骗取提前单独招生录取资格的考生,发现

一起,查处一起。不符合条件的考生,取 消其录取资格;已被录取的考生,清退并 取消其当年参加全国普通高等学校招生 统一考试资格,记入考生高考诚信档案。 对合格考生的录取审批工作将在全国普 通高等学校录取工作开始前办理。所有 已被提前单独招生院校录取的考生,不再 参加普通高校招生全国统一考试及录取、 高职对口招生考试及录取。

今年2.3万人次接受

预防职务犯罪教育

罪对家庭子女的危害非常严重,整个故事发人深省。"昨日

下午,在看完登封市人民检察院拍摄的微电影《软软的信》

日来,针对当前职务犯罪的规律和特点,市检察院组织开展

了一系列预防教育活动。通过参观警示教育基地、观看警

示教育片、开展以案说法等警示教育活动,进一步筑牢拒腐

防变的思想防线。2013年以来,全市各个教育基地开展活

动222次,受教育人数23000余人次。同时,全市各辖区先

后组成预防职务犯罪宣讲团14个,结合"五进"千家行活

动,到机关、企业、学校、社区、乡村进行巡回宣讲,广泛传播

廉政文化,两年来,共开展宣讲活动423场次,受教育人数5

后,一名观影干部有感而发。

万余人次。

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈国兴 申明铭)"职务犯

这是我市检察系统加强预防文化建设的一个缩影。连



"百日攻坚"

本报记者 **丁友明** 通讯员 **刘书亭** 摄

郑州一村庄发生火灾 善后工作正在进行中

本报讯 11月4日23时07分,119指挥中心接到群众报警电话,位于郑州经开区老南岗村一五层民宅一楼出租屋发生火灾。火灾已被及时扑灭,目前,救治和善后工作正在进行中。经多方核实,截至记者发稿时,火灾事故现场死亡7人,有11人因火灾或逃生不同程度受伤,其中一人重伤,经全力抢救无效于11月5日上午死亡,另外10名伤员伤情稳定,没有生命危险,正在医院接受治疗。

事故发生后,当地政府本着对人民群众生命财产高度负责的态度,迅速成立救治和善后处置等9个工作组,全力开展救治和善后工作,并迅速开展消防安全隐患大排查。截至目前,消防部门正在进一步确认和调查起火原因。涉事房东已被公安机关控制,死者身份正在进一步核实中。

全省技能竞赛我市3人夺魁

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从省住房和城乡建设厅了解到,由该厅和省建设工会共同组织的2013年度全省住房和城乡建设系统职工职业技能竞赛揭晓,我市3名职工分别在各自的参赛项目中夺

魁,并将申报省"五一"劳动奖章。

经过激烈角逐,郑州市园林科研所刘志远、郑州华润燃气股份有限公司张萌、郑州华润燃气股份有限公司李强从众多选手中脱颖而出,分别获得花卉工、燃气具安装维

修工、燃气管道调压工个人第一名,他们可按程序申报河南省五一劳动 奖章。郑州市园林局获得花卉工团 体一等奖,郑州华润燃气股份有限 公司获得燃气具安装维修工、燃气 管道调压工团体一等奖。

实施知识产权战略助力郑州都市区建设

本报记者 武建玲 通讯员 岳朝辉

又一个国家级知识产权实验区——国家郑州专利导航产业发展实验区10月29日在郑授牌。至此,郑州市知识产权工作形成了完整的"1113" 发展格局:1个国家知识产权示范城市(郑州市被确定为首批国家知识产权示范城市)、1个国家专利审查协作河南中心(已落户郑东新区)、1个国家知识产权示范区(高新区)、3个国家级知识产权试验区(知识产权创意产业试点园区、专利导航产业发展实验区、知识产权服务业集聚发展试验区)。这标志着郑州已进入全国知识产权事业发展的第一方阵,进入知识产权促进经济社会发展的新时代。

以建设国家知识产权示范 城市为统领,推动郑州知识产权 事业全面发展

近年来,在市委、市政府的正确领导下,市科技局、市知识产权局紧紧围绕我市开放创新双驱动和"三大一中"发展战略,明确思路,突出重点,按照"激励创造、有效运用、依法保护、科学管理"的十六字方针,以国家知识产权式下范城市建设为总揽,大力实施知识产权战略,突出抓了国家专利审查协作中心申建等五大重点项目,完善专利政策服务等五大体系建设,实施专利提升及知识产权优势培育等五大工程,建立健全知识产权审议等五大机制,推动知识产权事业快速发展。

专利数量迅速增加,创新能力稳步提升。全市专利申请量、授权量分别由2009年的6613件、3758件跃升到2012年的16254件和9065件,分别增长145.8%和141.2%,其中发明专利申请量、授权量由2009年的1883件、480件跃升到2012年的4256件和1280件,分别增长126%和166.7%。年均增速均高于全国和全省平均水平。今年前三季度,全市专利申请量达到13600件,专利授权量突破8840件,同比分别增长52.6%和46.3%。

知识产权优势培育效果明显,专利技术产业化进程加快。近三年来,全市培育省、市知识产权优势企业80家。今年前三季度新增市级知识产权优势(培育)企业30家,完成年度目标任务(10家)的3倍。在全市知识产权产业集聚区中,已消除零专利企业280家,占企业总量90%以上。2012年全市专利技术产值和增加值分别达3754亿元至1440亿元

知识产权维权援助体系不断健全,保护力度进一步加强。2009年以来,全市开

展专利保护专项行动176次,查处专利侵权纠纷233件,推动我市形成鼓励创新创造的良好社会环境。

知识产权综合实力大幅提高,获得多项国家荣誉。我市先后荣获国家知识产权示范城市、全国知识产权试点示范工作先进单位等荣誉。市知识产权局被评为全国知识产权系统行政执法先进单位、全国知识产权宣传培训工作先进单位等。

在建设国家知识产权示范城市的征程中,市委、市政府站位高远,审时度势,把握机遇,着力申建和推进了国家专利审查协作河南中心、国家知识产权创意产业试点园区、国家专利导航产业发展实验区、国家知识产权服务业集聚发展试验区等几个国家级重点试验区项目。

立足提升郑州创新能力,着 力推进专利审协河南中心建设

2012年11月14日,省政府与国家知识产权局在北京签署共建国家知识产权局专利审查协作河南中心合作框架协议,双方计划投资12亿元在郑州建设国家专利审查协作河南中心,这是继江苏、广东之后京外第三个专利审查协作中心。该中心落户郑州有利于优化郑州的投资环境,提升郑州城市形象;有利于人才、技术等创新要素聚集,推动郑州发展方式转变。

自2011年9月启动申建工作以后,省、市主要领导先后多次批示,并召开专题办公会,主管领导带领市科技、知识产权等部门调研论证,全力以赴组织申建工作。

功夫不负有心人。经过激烈的竞争,郑州市脱颖而出。项目确定后,郑州市成立了3个项目建设推进机构。副市长马健亲自担任项目建设领导小组组长,就审协河南中心过渡期办公用房、资金协调、永久

性办公用房规划等主持召开10多次协调会,一线督导解决问题。市财政先期拨付5000万元启动资金用于中心建设。

目前,审协河南中心永久性办公用房已奠基开工。首批工作人员已达200余人,其中硕士以上学历占97%,最高学历毕业于"211工程"院校占72%,中共党员占76%,河南籍占78%,一支高素质、高学历、稳定性强的审查员队伍初步成型。截至10月底,中心累计完成第一次审查意见通知书3016标准件,累计完成结案2857标准件。2014年度500名新审查员招聘工作已经启动,到2017年底将形成2000名左右的队伍规模,年审查发明专利申请约11万件。

探索专利引领产业发展, 成功申建国家专利导航产业发 展实验区

今年8月,我市成功获批国家专利导航产业发展实验区,使郑州新材料产业集聚区跻身于全国8个实验区行列。

省委常委、市委书记吴天君高度重视实验区建设工作,多次强调要以实验区为载体,深入实施开放创新双驱动战略,通过专利的转化运用推动我市产业高端发展,为调结构、促转型提供有力支撑。根据实际,我市确定以产业优势明显、专利较为密集的超硬材料产业为对象,以郑州新材料产业集聚区(荥阳)为核心区,努力通过专利分析、运用和实施,实现运用专利制度推动新材料产业高端发展。

实验区的核心区将突出专利的导航作用,打造超硬材料干亿级产业基地,力争到2016年形成投资超350亿元、工业产值超1000亿元的新材料产业园。同时,针对目前超硬材料产业的分布设立3个园区,分别位于郑州高新区、航空港经济综合实验

区、郑州经开区。目前,我市已初步制定了实验区建设实施方案。今后,我市还将组建超硬材料研究院和专利导航重大决策团队,设立专项资金,培育一批骨干企业,打造一批优势品牌,将郑州新材料产业集聚区建成全国唯一并具有世界影响力的"钻石城"和"中国超硬材料产业谷"。

着眼增强城市软实力,扎实 推进国家知识产权创意产业试 点园区建设

2012年5月,作为全国唯一的知识产权创意产业试点园区落户郑州市金水区。

园区分为起步区、核心区、拓展区。起步区位于国基路中段,主体为一栋建筑面积 15800 平方米大楼,该楼现已成为园区综合公共服务中心。核心区在金水科教新城规划 2.5 平方公里,拟建设设计创意中心、知识产权交易中心、知识产权服务中心、技术研发中心等。拓展区为金水科教新城除核心区外其他区域。建设目标为:打造国家知识产权设计创意企业和人才聚集中心、外包中心、市场对接中心、孵化和产业化中心、交流展示中心;建设运用知识产权制度推动创意产业发展的示范区、带动制造业转型升级的先导区、引领现代服

务业发展的先行区。 园区建设纳入市、区两级政府重点工作。市政府专门成立园区建设协调推进领导小组,市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部部长王跃华曾多次赴园区调研,对园区建设给予具体指导。金水区在领导力量和资金倾斜上给予大力支持。为吸引一流企业入驻园区,郑州市、金水区政府出台一系列引导扶持政策。

目前园区已完成固定资产投资 66亿

元,利用域外资金17亿元,融资到位资金20亿元。新签约项目20家,其中亿元以上9家,总投资163亿元;起步区投入近2亿元,有20多家国内知名创意设计企业入驻。预计年底前将完成固定资产总投资70亿元。

发挥集约效益,精心描绘知 识产权服务业发展新蓝图

今年9月8日,喜讯再次传来,郑州市 获批建设国家知识产权服务业集聚发展试 验区。目前全国仅有北京、上海、苏州、深 圳、郑州等5个城市获此殊荣。

知识产权服务业,是指提供专利、商标、版权、商业秘密、植物新品种等各类知识产权"获权—用权—维权"相关服务及衍生服务,促进智力成果权利化、商用化、产业化的新型服务业,技术含量和附加值高,发展潜力大,辐射带动作用强。

机遇不常有,稍纵即逝。

今年4月,郑州不失时机地启动了国家知识产权服务业集聚发展试验区申建工作。经过近半年的努力,终获成功。

国家知识产权服务业集聚发展试验区建设的总体思路是:把郑州作为撬动中原乃至全国知识产权服务业发展的核心区,按照"一区多园"的模式发展,即以郑州市作为整体区域,规划"六园":知识产权专业服务园、知识产权专业孵化园、知识产权创意产业园、专利导航产业发展试点园、知识产权服务协同创新研究园(院)、高层次人才生态宜居园等六大园区。到2016年末,核心区总投资约20亿元,载体面积近60万平方米,入驻知识产权机构和成果孵化运用企业约120家,从业人员达1.5万人,年主营业务总收入达60亿元规模,新增全社会技工贸总收入超过350亿元。